

<< (上接1版①)

习近平法治思想，在新时代波澜壮阔的治国理政实践中应运而生，并在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中创新发展，日益成熟完备，为新时代全面依法治国、实现美好法治愿景提供根本遵循，注入不竭动力。

通过！

2020年5月28日，北京人民大会堂，在经久不息的掌声中《中华人民共和国民法典》诞生。

作为新中国成立以来第一部以法典命名的法律，被誉为“新时代人民权利宣言书”，是推进全面依法治国的重大标志性成果，对加快建设社会主义法治国家具有重大意义。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略，法治是治国理政的基本方式。改革发展稳定，内政外交国防，治党治国治军，无不以法治为依凭、用法治作保障。由法治来贯彻。

高举思想旗帜，推进伟大事业。以习近平同志为核心的党中央对法治中国建设作出顶层设计和重大部署。

2021年初，中共中央印发《法治中国建设规划（2020—2025年）》。在这份新中国成立以来第一个关于法治中国建设的专门规划中，迈向社会主义法治国家的路线图清晰可见

到2025年，党领导全面依法治国体制机制更加健全，以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完备

<< (上接1版②)

万丈高楼平地起，桩工装备打基础。结合行业需求，加强协同创新，以更先进的技术创造出更先进的产品。山河智能基础装备事业部总经理朱振新表示。2021年，山河智能桩工机械全门类销量居国内第一。

创立之初，山河智能就坚持先导式创新模式。这两年来，企业持续提高自主创新能力，走差异化发展道路，收获更多创新成果。

超级装备频频问世。在韩国首尔的综合园区，世界最高桩架稳操胜券；在南美智利的亚马孙河，全球第一挖深加长臂液压挖掘机长袖善舞。

关键技术加快突破。工程机械专用的高性能液压阀部分实现批量化生产与应用，快件分离上下车方法解

<< (上接1版③)

十八大以来，为优化营商环境，永定区制定出台《优化营商环境永定二十条》，建立和完善营商环境信息采集监测体系，全面落实“三抓三促”，30名处级领导及30个后盾单位联系帮扶企业和重点项目，主动服务破解难题，群众的认可度和满意度显著提升。

基层是一切工作的落脚点，亦是改革创新的源头活水。

2017年4月30日，永定区法院自主研发的“在途速裁”App软件正式上线运行，游客通过手机随时了解案件办理情况，速裁法官随时随地开展网上开庭、调解，实现旅游速裁工作24小时全天候在岗值勤，让游客少折腾。旅游速裁法庭经验做法也成功入选湖南基层改革探索100例。

人民调解工作是做好群众工作的重要法宝，是提升现代社会治理能力的重要抓手。

近年来，永定区司法局建立“431”矛盾纠纷分级化解长效机制，即村级至少调解4次，乡镇、街道办事处至少调解3次，区级至少调解1次，努力把矛盾纠纷化解在基层，开创了永定区基层社会治理新格局。

在对外推介上，永定区积极融入“一带一路”长江经济带、粤港澳大湾区等发展大格局，中央广播电视台总台央视综合频道大型文旅探访节目《山水间的家》见证永定区十年乡村巨变，央视三套《东西南北贺新春》在永定成功举办，央视二套《书记说文旅》专题推介永定，《江山如此多娇》主要取景永定，永定知名度、美誉度

极大提升。

翻开历史的画卷，党的十八大以来的十年，是永定区经济发展最好最快的十年。

这十年，永定区坚定不移走生态优先、绿色发展之路，让看得见山、望得见水、记得住乡愁的美丽永定逐渐成为更多人向往的诗和远方。

站在新的历史起点上，永定区一手抓传统产业转型升级、促进存量优化升级；一手抓新兴产业培育、推动增量加速崛起，文化旅游主导产业格局基本形成，工业经济蓬勃兴起，现代农业不断壮大，高质量发展成效显著。

发展要持续，必须久久为功。

在奋力建成国内外知名旅游胜地过程中，永定人逐渐意识到，旅游不能仅仅停留在山水景观上，还要推动旅游高端化、精品化、差异化发展。

一核两翼四带、三产融合发展。

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经张家界市永定区人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2022年8月17日至2022年9月19日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号 土地坐落 土地面积（m²） 土地用途 出让年限(年) 容积率 成交价(万元) 竞得人及代码 成交日期

GTJY2022-11 永定区官黎坪街道白羊坡社区 433.55 商业用地 40 ≤1.6 97.5 张家界天门特种水产养殖专业合作社 93430802MA4M5E1W84 2022-9-19

咨询电话 0744-8833293

张家界市国有建设用地使用权 网上挂牌出让成交结果公示

202212

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经张家界市永定区人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2022年8月17日至2022年9月19日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号 土地坐落 土地面积（m²） 土地用途 出让年限(年) 容积率 成交价(万元) 竞得人及代码 成交日期

GTJY2022-12 阳湖坪街道科技工业园C区屈家坊路以东 18647.56 工业用地 50 1.2≤容积率≤2.0 756 张家界经济开发区开发建设有限公司 9143080067355741X1 2022-9-19

张家界市公共资源交易中心

2022年9月19日

张家界市国有建设用地使用权 网上挂牌出让成交结果公示

202213

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部令第39号）等法律法规规定，经张家界市人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2022年8月19日至2022年9月19日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号 土地坐落 土地面积（m²） 土地用途 出让年限(年) 容积率 成交价(万元) 竞得人及代码 成交日期

GTJY2022-12 阳湖坪街道科技工业园C区屈家坊路以东 18647.56 工业用地 50 1.2≤容积率≤2.0 756 张家界经济开发区开发建设有限公司 9143080067355741X1 2022-9-19

张家界市公共资源交易中心

2022年9月19日

中国特色社会主义法治体系初步形成。

到2035年，法治国家、法治政府、法治社会基本建成，中国特色社会主义法治体系基本形成。国家治理体系和治理能力现代化基本实现。

《法治中国建设规划（2020—2025年）》与《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》《法治社会建设实施纲要（2020—2025年）》构建起法治中国建设的“四梁八柱”。

一规划两纲要，确立了“十四五”时期全面依法治国总蓝图、路线图、施工图，标志着新时代全面依法治国的总体格局基本形成。

制定出台《关于贯彻落实党的十八大四中全会决定进一步深化司法体制和社会体制改革的实施方案》，推动司法改革向着建设公正高效权威司法制度的宏伟目标扎实迈进。防止干预司法“三个规定”的印发，为领导干部、司法机关内部人员等干预司法增设“高压线”，司法机关依法独立公正行使职权制度保障愈加完善。

依法治省（市、县）委员会全面设立，加强各地法治建设的组织领导、统筹协调。

十年来，以习近平同志为核心的党中央坚持顶层设计和法治实践相结合，不断提升法治促进国家治理体系和治理能力现代化的效能。

建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。

看，小江豚游过来了。

一到夏天，在湖北宜昌葛洲坝下

游江段，成群的江豚开始活跃起来，拖家带口，逐浪嬉戏。

微笑精灵 江豚的成群出现得益于长江生态的持续改善，伴随着长江保护法等一系列保护措施的严格实施，这一江段的江豚家族连年添丁。

制定长江保护法是习近平总书记亲自确定的重大立法任务。党的十八大以来，生态环境保护立法加快步伐，实现从量到质的全面提升，为生态环境治理提供强大助力。

法者，治之端也。习近平总书记指出，全面推进依法治国涉及很多方面，在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手，这个总抓手就是建设中国特色社会主义法治体系。

法律是治国之重器，良法是善治之前提。

从建立宪法宣誓制度，设立国家宪法日，到国歌法、国旗法、国徽法构成落实宪法规定的国家象征与标志重要制度，从通过新中国历史上首部民法典，到审议通过监察法、国家安全法、外商投资法等重要基础性法律。

党的十八大以来，截至2022年9月，全国人大及其常委会新制定法律70件，修改法律238件，通过有关法律问题和重大问题的决定99件，作出法律解释9件。迄今现行有效法律共293件，中国特色社会主义法律体系日臻完善。

公平正义，国之基址。推进全面依法治国必须坚持公正司法。

习近平总书记明确指出，要依法公正对待人民群众的诉求，努力让人民

群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义，决不能让不公正的审判伤害人民群众感情、损害人民群众权益。

原审被告人聂树斌无罪！

2016年12月2日，最高人民法院第二巡回法庭，历时21年的聂树斌案沉冤昭雪。党的十八大以来，司法机关坚持实事求是、有错必纠，聂树斌案、呼格吉勒图案、张玉环案等刑事冤错案件得到依法纠正。

问题出在哪里，改革就指向哪里。

司法体制改革紧紧围绕司法责任制这个“牛鼻子”，让审理者裁判、由裁判者负责的体制机制更加完善，推进以审判为中心的诉讼制度改革，建立健全错案发现、纠正、防范和责任追究机制，司法机关面貌一新，司法公信力、审判质效显著提升。

最高人民法院巡回法庭实现管辖范围全覆盖，被群众称为“家门口的最高人民法院”；全面建成运行审判流程公开、庭审活动公开、裁判文书公开、执行信息公开四大平台，让公众知情权有更多的实现渠道；加强新时代检察机关法律监督，推动履行四大检察职能。

改革举措环环相扣，步伐进一步加大、力度进一步加强，守护好公平正义的最后一道防线。法治建设从法律体系向囊括立法、执法、司法、守法各环节的法治体系全面提升。

不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平总书记指出：要把体现人

民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。

一切为了人民，这是法治中国的目标指引。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心，用法治维护人民权益、保障人民获得幸福感安全感，凝聚起全体人民的法治信仰。

2021年10月的一天，在上海工作生活多年的黄慧欣喜万分。在上海市公安局局长宁分局江苏路派出所，她为户籍在外的孩子申领到一张身份证件。

上海推出的“跨省通办”项目，为长三角区域内户籍居民异地工作、学习、生活提供了更加便利的服务。

法治为经济社会发展赋能，推动中国之治迈向更高水平。

全面清理“奇葩证明”为群众减负，严格规范执法让权力不再任性，落实重大行政决策程序、加强行政决策执行与评估。法治政府建设迈步提速，依法行政成为各级政府鲜明印记。

曾经，“门难进、事难办，老百姓对司法机关望而却步怎么办？”习近平总书记明确指出：要坚持司法为民，改进司法工作作风，通过热情服务，切实解决好老百姓打官司难等问题，特别是要加大对困难群众维护合法权益的法律援助。

聚焦老百姓的急难愁盼，一项项司法改革举措直击靶心。

立案登记制改革破解群众立案

难题，截至今年6月，全国法院累计登记立案13837.17万件，平均当场立案率达到95.7%。2017年7月至2022年6月底，全国检察机关共立案公益诉讼案件67万余件。

人民法院宣告基本解决执行难，依法保障胜诉当事人及时实现权益；检察机关公益诉讼更好保护社会公共利益，守护人民美好生活；公安机关严格规范公正文明执法，提升执法公信力迈出新步伐；健全完善人民可享的现代公共法律服务体系，推进法律服务均等化、多元化、专业化发展。

党的十八大以来，司法机关立行立改，不断增强人民群众对法律的信仰、对法治的信心。

深入推进放管服改革，推动各地各部门清理证明事项21万多项，有效解决了“奇葩证明”重复证明等问题。

全面实行“谁执法谁普法”普法责任制，建立健全国家工作人员学法用法制度，制定青少年法治教育大纲，实施农村“法律明白人”培养工程，七五普法顺利完成，公民法治素养明显提升。

法治兴则民族兴，法治强则国家强。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，法治中国、法治政府、法治社会一体建设持续推进，中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

新华社北京9月18日电

<< (上接1版③)

解决了重型工程机械运输困难的世界性难题。

高空机械是山河智能新产品板块，也是增长速度最快的板块之一，年平均复合增长率超300%。

两年来，山河智能高空作业平台控制系统实现自主研制，控制器、显示屏等打破进口品牌垄断。关键核心技术掌握在自己手里，就有信心有底气。山河智能高空机械事业部总经理李昌建说。

加速科技攻关，近两年山河智能开发新产品达134项，其中75款产品成功下线。

智造 力争更强

几块钢板，经过自动拼装、转运、定位、焊接，10多分钟后，就变成了一条完整的挖掘机动臂。

在山河工业城三期项目新厂房里，物料自动流转，机械臂精准对接，RGV（有轨穿梭小车）灵活搬运，智能化元素让人目不暇接。

新建成的挖掘机动臂/斗杆智能化焊接产线，融合了最前沿的数字孪生技术。在电脑中建立一个与真实生产线大小、性能、逻辑关系完全相同的虚拟产线，让真实产线数据对虚拟产线进行赋值仿真，虚拟产线进而指导和控制真实产线，不断优化生产工艺。山河智能工业工程部主管蒋亚林介绍。

这条智能化生产线相比原来的，生产效率提升2倍以上，并能随时切换模式，同一条生产线可生产12种机型，实现柔性化生产。

技术赋能加速产业动能转化。据介绍，山河工业城三期项目预计今年底全面投产，从智能绿色的工程机械到锂电池负极材料，年产值将不低于50亿元。

顺应无人化、智能化、电动化的发展趋势，山河智能加速推进人工智能、5G、大数据、节能等新技术与高端装备的融合创新应用，探索出产品全生命周期数字化集成的“智造”新模式。

2020年10月，山河智能在行业内率先发布5G智能旋挖钻机，并陆续实现5G技术在遥控挖掘机、智能凿岩钻机、智慧矿山等领域的工程化应用，用于应急救援、危险场所施工作业等。

山河智能工程机械智能工厂入选国家级试点示范，成为行业智能化标杆。拥有自主知识产权的山河祥云工业互联网平台，助力工程施工数字化。

开放活力更劲

在山河智能微挖装配车间，生产线正在满负荷运转，确保订单按时交付。山河智能挖掘机事业部总经理范峥嵘介绍，山河智能的微挖、无尾型挖掘机，已成为欧美、澳洲等地区首屈一指的中国品牌。

无尾型挖掘机目前在国外市场使用较多，主要用于市政建设等场景下的狭窄空间作业。与普通挖掘机相比，无尾型意味着要尽可能缩小挖掘机机身和部件，实现稳定操控，对研发、制造提出了更高要求。

今年6月初，在微型无尾系列的基础上，研发团队研制出15.5吨的大吨位无尾系列挖掘机。针对国外用户的使用习惯，这款挖掘机配备了约20种

前端锁具，一机可干20多种活。

7月11日，随着一阵火车鸣笛声，搭载着近400台挖掘机和滑移装载机的中欧班列（长沙）山河智能专列，启程前往比利时安特卫普。这是今年从长沙开出的第二列中欧班列山河智能专列。